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MÁJ, LÁSKY ČAS 
Pod širým nebem, v  parku před kostelem sv. Kateřiny, se za krásného počasí 

uskutečnila výjimečná svatba. Slavnostní obřad vedl starosta Milan Slíva, který 
novomanželům popřál štěstí do společného života. Tento nevšední moment 

zůstane v srdcích všech přítomných jako jedinečná vzpomínka.

Bypass u kruhového objezdu u Makra /5/  Mše za HRABOVSKÉ DOBROVOLNÉ hasiče  /8/  
Noc kostelů v Hrabové /9/  Jarní akce hrabovských velocipedistů /9/

Ohlédnutí za Hrabovskými slavnostmi /13/



V červnovém Slově starosty bych se rád po-
zastavil u akce, která se u nás konala v měsíci 
květnu. Troufám si tvrdit, že podobná událost 
– co do rozsahu i organizačního zajištění – se 
u  nás ještě nekonala. A  pevně doufám, že 
se příští rok setkáme znovu, tentokrát už 
na druhém ročníku Hrabovských slavností. 
Původně se slavnosti měly uskutečnit už 
ve druhé polovině září roku 2024, ale počasí 
tehdy ukázalo svou vodnatější tvář a většina z nás měla jiné 
starosti než chuť se někde veselit. Již uzavřené smlouvy mu-
sely být zrušeny a  několikaměsíční přípravy bohužel přišly 
vniveč. Hlavními taháky měli být Sebastian se svou kapelou 
a duo Verona. Ti však v náhradním jarním termínu již měli 
plno a náš organizační tým tak musel začít znovu – tentokrát 
ale s cennými zkušenostmi v zádech. I přesto před ním stála 
ještě spousta práce a jednání. 

Dobrá věc se podařila – i když jen málokdo si dokáže představit, 
kolik práce, úsilí a času to stálo. Zejména naši vedoucí odboru 
sociálního a vnitřních věcí, Pavlínu Špačkovou, která projevila 
neuvěřitelné osobní nasazení a píli, dalece přesahující její běž-
né pracovní povinnosti. Jen díky jejímu odhodlání mohly první 
Hrabovské slavnosti v sobotu 17. května úspěšně proběhnout.

Pavlíno, děkuji Vám za to – upřímně a s velkým respektem.

Měl jsem možnost celé to úsilí sledovat – většina kroků se 
projednávala v kulturní komisi a následně schvalovala v radě. 
Od shánění financí, sponzorů, účinkujících, stánkařů, přes 
zajištění ostrahy, pódia, ozvučení i osvětlení, až po praktické 
věci jako stany pro případ deště – vše bylo pečlivě promyšleno 
a připraveno.

A právě u tohoto okamžiku se chci na chvíli zastavit.

Počasí mělo totiž opět jiný názor a  po dlouhodobém su-
chu, které trápilo nejen zemědělce, se rozhodlo „dozásobit“ 
vyprahlou Hrabovou vodou a  celý den tudíž neskutečně 
propršelo. To se samozřejmě negativně podepsalo na ná-
vštěvnosti. Ale kdo nechtěl zmoknout, nemusel – kousek 
od pódia byly připravené stany. A ti, kteří se nepřízně počasí 
nezalekli, rozhodně nelitovali. Čekala je zábava a zážitky, které 
díky komornější atmosféře působily o to bezprostředněji. Kde 
jinde se vám stane, že zpěvák zazpívá přímo mezi lidmi a po 
koncertě se ochotně fotí s každým, kdo má zájem? Přímo na 
slavnostech mě mnozí návštěvníci zastavovali, děkovali za 
skvěle připravenou akci a chválili její organizaci. A radost mi 
udělaly i pozitivní ohlasy, které dorazily v následujících dnech 
– tentokrát už písemně. Starousedlíci pak jen s  úsměvem 
poznamenali, že se tomu dešti vlastně není co divit – ve Staré 
Bělé totiž byla o víkendu pouť, a to prý vždycky prší. Takže na 
příští rok už víme, čemu se vyhnout – a proto byl předběžně 
stanoven nový termín, dostatečně vzdálený od starobělské 
pouti: sobota 6. června 2026.

Pro jistotu jsem toto datum nechal ještě „proklepnout“ astro-
logicky i numerologicky – a myslím, že podle všeho se máme 
opravdu na co těšit!

Milan Slíva,  
starosta 

květen byl měsícem plným dění – 
přinesl spoustu kulturních i spor-
tovních akcí pro všechny věkové 
kategorie. Zejména jeho druhá 
polovina patřila všem, kteří se 
rádi zapojují do společenského 
života našeho obvodu. Poča-
sí nám sice občas házelo klac-
ky pod nohy, ale dobrá nálada 
a chuť být spolu vždy zvítězily. 

Hrabová se opět zapojila do celorepublikové akce 
s  názvem Noc kostelů. Návštěvníci se tak mohli 
dozvědět zajímavé informace o kostele sv. Kate-
řiny a nahlédnout do míst, která jsou jindy očím 
veřejnosti skryta. Událostí měsíce byly bez pochyby 
Hrabovské slavnosti, které se i přes nepřízeň počasí 
těšily velkému zájmu návštěvníků. Ti si několika 
dešťovými kapkami nenechali zkazit kulturní záži-
tek a vytvořili společně s vystupujícími bezvadnou 
atmosféru. Mezi sportovní události května patřilo 
druhé kolo Štafetové míle, uskutečnil se také další 
ročník oblíbené akce Léto na kole nebo turnaj dětí 
a dospělých ve stolním tenise. Akcí bylo ale ještě 
mnohem více, všechny jsme pro vás zaznamenali 
a vy se o nich dočtete na následujících stránkách. 

V aktuálním vydání Hrabovských listů nezůstanete 
samozřejmě ochuzeni o důležité informace z úřadu, 
knihovny či školy. Šárka Bořutová z klubu seniorů 
vás pozve na další Toulky Ostravou, Lenka Śmigo-
vá z  komise pro děti a  mládež připojí pozvánku 
na únikovou hru pro děti. Nabídneme i  malou 
ochutnávku poprázdninových akcí, kdy se Hrabové 
představí trojice známých hereček v zábavné talk 
show Sirény na cestách. Vstupenky na tuto akci 
jsou již v prodeji. 

Máte-li jakékoli připomínky nebo nápady k obsahu 
našeho zpravodaje, napište nám na:
redakce@ostrava-hrabova.cz. 
Budeme rádi za vaši zpětnou vazbu.

Věřím, že se počasí brzy 
umoudří a sluneční pa-
prsky konečně přinesou 
pravé letní dny. Užijte si 
nové číslo Hrabovských 
listů, ať vám přinese 
příjemné čtení i  pár 
úsměvů. Přeji vám krás-
né dny plné pohody, zá-
žitků a chvil strávených 
s  těmi, na kterých vám 
záleží.

Karla Slívová,  
šéfredaktorka

Milí čtenáři, Slovo starosty
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Informace z jednání Rady městského 
obvodu Hrabová v květnu 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v květnu dvakrát, a to 14. a 28. května.  
Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.   

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

●● stanovili výši nájemného v Kč/m2/měsíc dle jednotli-
vých kategorií nebytových prostor ve vlastnictví statu-
tárního města Ostravy, svěřených do správy městské-
mu obvodu Hrabová od 1. července 2025 následovně: 
30 Kč (obvodní a  dětský lékař, zubní lékař, lékárna), 
40 Kč (zdravotnické služby: rehabilitace), 50 Kč (ostat-
ní služby: např. kadeřnictví, kosmetika, servis aj.), 
60 Kč (prodej zboží); 

●● rozhodli o  uzavření Dohody o  ukončení nájemní 
smlouvy ze dne 3. ledna 2018 ve znění Dodatku č. 1 
ze dne 26. února 2024 mezi statutárním městem Os-
trava, městským obvodem Hrabová a  spolkem MC 
Smíšek, se sídlem Těšínská 1210/213a, 716 00 Ostrava
-Radvanice, ke dni 31. července 2025; 

●● rozhodli o  výpovědi nájemní smlouvy na pronájem 
bytu č. 1 na adrese Příborská 497/18, Ostrava-Hrabová, 
která byla uzavřena dne 24. října 2022 mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová 
a občankou, s tříměsíční výpovědní lhůtou k 31. srpnu 
2025;

●● rozhodli o vystavení objednávky v režimu „in-house” 
(vertikální spolupráce) firmě Ostravské komunikace, 
a.s., se sídlem Novoveská 1266/25, 709 00 Ostrava-
Mariánské Hory, na vyčištění příkopu a  likvidaci vět-
ví na ulici Krmelínské, Ostrava-Hrabová, po zatrub-
nění z  důvodu protipovodňových opatření, v  částce 
403 972 Kč bez DPH, v termínu do 30. června 2025;

●● vzali na vědomí projektovou dokumentaci stavby 
„Odstranění stavby na ul. Paskovské č. p. 91, Ostrava
-Hrabová” zpracovanou MPA ProjektStav, s.r.o., se síd-
lem Habrová 1132/6, 710 00 Ostrava, podanou zhotovi-
telem dne 23. dubna 2025 formou žádosti o povolení 
stavby přes portál stavební správy, bez připomínek;

●● souhlasili s  využitím vyhrazeného parkovacího stání 
pro držitele průkazu ZTP/P  Štefana Kováče na ulici 
Reymontova za domem Příborská 496/28, Ostrava
-Hrabová, s podmínkou aktivního využívání;

●● rozhodli o vystavení objednávky firmě ENVItech Bo-
hemia s.r.o., se sídlem Ovocná 1021/34, 161 00 Praha 6, 
na dvouletý provoz senzorických jednotek včetně po-
záručních servisních podmínek v městském obvodě 
Hrabová za cenu 48 400 Kč bez DPH;

●● schválili pronájem bytu č. 3, velikosti 3+1 na adrese Pří-
borská 499/16, Ostrava-Hrabová formou výběrového 
řízení, stanovili minimální výši požadovaného nájem-
ného, a to 127 Kč/m2 a rozhodli o zveřejnění oznámení 
o vyhlášení výběrového řízení pro stanovení ceny za 
m2 pronájmu bytové jednotky v  městském obvodu 
Hrabová;

●● rozhodli o  pronájmu nebytového prostoru na ulici 
Viktora Huga 597/7, 720 00 Ostrava-Hrabová o výmě-

ře 28,93m2 a  uzavření nájemní smlouvy mezi statu-
tárním městem Ostrava a nájemcem, za nájemné ve 
výši 50 Kč/m2/měsíc od 1. června 2025;

●● vzali na vědomí oznámení o  odstoupení ve věci za-
dávacího řízení na realizaci veřejné zakázky malého 
rozsahu s  názvem „Chodník před hřištěm TJ Sokol 
Ostrava” zaslané vybraným uchazečem firmou MDS 
Ostrava s.r.o., se sídlem Spojů 835/2, 708 00 Ostrava, 
a rozhodli o zrušení zadávacího řízení veřejné zakázky 
„Chodník před hřištěm TJ Sokol Ostrava” na základě 
oznámení o odstoupení vybraného uchazeče;

●● rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na 
veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci stavby 
„Chodník před hřištěm TJ Sokol Hrabová” a souhlasili 
s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s ná-
vrhem smlouvy o dílo k veřejné zakázce malého roz-
sahu na realizaci stavby „Chodník před hřištěm TJ So-
kol Hrabová”;

●● rozhodli o  uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o  dílo 
číslo S02327/2025 ze dne 18. února 2025 ve věci revi-
talizace bytového domu na ulici Viktora Huga 464/10 
a Viktora Huga 465/12 mezi statutárním městem Os-
trava, městským obvodem Hrabová  a  zhotovitelem 
MIJO – STAV stavby s.r.o., se sídlem Českobratrská 
2227/7, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava;

●● rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na 
veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci stavby 
„Rekonstrukce části střešního pláště Základní školy, 
Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvková orga-
nizace” a  souhlasili s  písemnou výzvou, zadávacími 
podmínkami a  s  návrhem smlouvy o  dílo k  veřejné 
zakázce malého rozsahu na realizaci stavby „Rekon-
strukce části střešního pláště Základní školy, Ostrava
-Hrabová, Paskovská 46, příspěvková organizace“;

●● rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky a o uzavření 
smluv o  dílo na realizaci zakázky „Revitalizace byto-
vého domu Viktora Huga 453/3, Ostrava-Hrabová“ 
a  „Revitalizace bytového domu Viktora Huga 454/5, 
Ostrava-Hrabová” mezi statutárním městem Ostra-
va, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem KP 
REVITAL s.r.o., se sídlem Pod Lesíkem 556/23, Sta-
rá Bělá, 72400 Ostrava, za cenu nejvýše přípustnou 
7 588 888,88 Kč bez DPH;

●● rozhodli o  výběru nejvhodnější cenové nabídky na 
vypracování projektové dokumentace „PD - Rozší-
ření parkovacích míst na ulici Viktora Huga, Ostrava
-Hrabová” a o uzavření Smlouvy o dílo na zhotovení 
a projednání projektové dokumentace mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová 
a zhotovitelem MS-projekce s.r.o., se sídlem Erbenova 
509/5, 703 00 Ostrava-Vítkovice, za cenu nejvýše pří-
pustnou 215 000 Kč bez DPH;

pokračování na další straně...
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●● rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky a o uzavření 
objednávky na provedení „Vyčištění (a následný moni-
toring) zatrubněné (cca 270 m) i otevřené (cca 50 m) 
části vodního toku – Lesní (Šídlovecký) potok na území 
městského obvodu Hrabová“ mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovi-
telem SEZAKO Prostějov s.r.o., se sídlem J. B. Pecky 
4342/14, 796 01 Prostějov, za cenu nejvýše přípustnou 
494 700 Kč bez DPH;

●● rozhodli o vystavení objednávky v  režimu „in-house“ 
(vertikální spolupráce) firmě Ostravské komunikace, 
a.s., se sídlem Novoveská 1266/25, 709 00 Ostrava-Ma-
riánské Hory, na vyčištění propustků a příkopů na ulici 
Paskovské, Ostrava-Hrabová, z důvodu protipovodňo-
vých opatření, v částce 146 360 Kč bez DPH v termínu 
do 30. července 2025;

●● souhlasili jako vlastník sousedního pozemku parc. č. 
2581/2 (chodník), s  odstraněním stavby č. pop. 773, 
ul. Krmelínská 10 v kat. úz. Hrabová dle žádosti společ-
nosti AUTOBOND PROPERTY s.r.o. prostřednictvím 
společnosti IDE stavby a.s., se sídlem Plesníkova 5559, 
760 05 Zlín, ze dne 12. května 2025;

●● vzali na vědomí Rozhodnutí č. 0026/24/POVOD-
NĚ/2025 o poskytnutí neinvestiční dotace ze státního 
rozpočtu České republiky na rok 2025 v rámci Výzvy 
POVODNĚ 2025 na podporu zaměstnanců škol a škol-
ských zařízení zasažených povodněmi v září 2024 od 
poskytovatele Ministerstva školství, mládeže a  tělo-
výchovy, se sídlem Karmelitská 529/5, 118 12 Praha 1, 
a rozhodli o poskytnutí dotace ve výši 1 376 492 Kč Zá-
kladní škole, Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěv-
ková organizace, která bude vyplacena formou od-
měn zaměstnancům školy včetně zákonných odvodů 
a přídělu do fondu kulturních a sociálních potřeb dle 
návrhu ředitele Mgr. Radka Polla;

●● rozhodli o poskytnutí mimořádných finančních darů 
členům Jednotky sboru dobrovolných hasičů Ostrava
-Hrabová ve výši 300 Kč za každou započatou hodinu 
strávenou u zásahu u mimořádné události způsobové 
tlakovou níží BORIS, v celkové výši 405 600 Kč a roz-
hodli o vyplacení mimořádný finančních darů členům 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů Ostrava-Hrabo-
vá v době, kdy bude přijata neinvestiční dotace na mi-
mořádné finanční dary.

Jana Tajchmanová, tajemnice 

Přišel květen a  s  ním opět i  pomoc 
od firmy CTPark Ostrava. Ve středu 
14. května si zaměstnanci udělali po 
práci další „směnu“ a na trasách po-
mohli uklidit odpadky, které všude 
odhazují nesvědomití lidé. Zaměst-
nancům CTParku Ostrava moc dě-
kujeme za pomoc při úklidu Hrabové 
a těšíme se na další spolupráci. 

Text a foto Liběna Kluzová 

Pomoc při úklidu Hrabové 

Také letos mohou hendikepova-
ní občané Ostravy využít služby 
ostravských strážníků a nechat si 
označit své kompenzační pomůcky 
syntetickou DNA. 

Tato moderní metoda prevence krá-
deží je pro imobilní občany dostupná 
a zcela bezplatná. 

Strážníci navštíví hendikepované 
občany přímo v jejich domově, sta-
cionáři či obdobném sociálním za-

řízení, kde kompenzační pomůcky 
označí. 

Pro objednání stačí zavolat v pracov-
ních dnech mezi 8. a 14. hodinou na 
číslo 720 735 125. 

Více informací o značení syntetickou 
DNA lze nalézt na webových strán-
kách Městské policie Ostrava.

Projekt značení syntetickou DNA je 
spolufinancován Ministerstvem vnitra 
ČR a statutárním městem Ostrava. Text a foto Helena Badurová 

Značení kompenzačních pomůcek 
syntetickou DNA chrání majetek 



Oprava ulice Prodloužené:  
úplná uzavírka od 23. června 2025

ZAJÍMÁ VÁS

Bypass u kruhového objezdu u Makra
Dovolte mi vás informovat o magistrá-
tem připravované stavbě propojovací 
větve mezi rampou ze silnice I/56 a uli-
cí Paskovskou na mimoúrovňové kři-
žovatce u Makra v našem městském 
obvodu. Tato stavba je významným 
krokem ke zlepšení dopravní situace 
v naší městské části a přispěje k lep-
ší plynulosti a  bezpečnosti dopravy 
v této oblasti.

Stavba byla povolena ve sloučeném 
řízení na umístění a  povolení stav-
by. Dne 15. července 2021 vydal sta-
vební úřad společné povolení pro 
tuto stavbu. Dne 28. srpna 2023 byla 
prodloužena platnost tohoto společ-
ného povolení až do 5. srpna 2025. 
V  současné době odbor investiční 
Magistrátu města Ostravy připravuje 
veřejnou zakázku na realizaci samot-

né stavby, technický dozor stavebníka 
a koordinátora bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci. Stavební práce budou 
zahájeny po podpisu smlouvy se zho-
tovitelem, nejpozději do 4. srpna 2025.

Text a foto Radomír Orkáč

Úřad městského obvodu Hrabová in-
formuje občany o  plánované úplné 
uzavírce ulice Prodloužené v Ostravě
-Hrabové, která proběhne od 23. do 
27.  června. Důvodem uzavírky je 
oprava povrchu vozovky v úseku od 
vjezdu na parkoviště Makra po okruž-
ní křižovatku na jihozápadní rampě 
mimoúrovňové křižovatky Místec-
ká × Paskovská. Práce budou rozděle-
ny do dvou etap, přičemž první etapa 
proběhne od 23. do 25. června a bude 
zahrnovat opravu přibližně dvou třetin 
komunikace. Druhá etapa, od 26. do 
27. června, bude sloužit k dokončení 
zbytku opravy. V případě nepříznivého 
počasí je vyhrazen náhradní termín od 
30. června do 4. července.

Během uzavírky dojde k  úpravám 
v dopravě městské hromadné dopravy, 

které zajistí Dopravní podnik Ostrava. 
Linky 27 a 41 pojedou zkrácenou trasou 
od zastávky Benzina přes ulice Mís-
teckou a Paskovskou až na zastávku 
Šídlovec, přičemž nebudou obsluhovat 
zastávky Žižkovská a Hrabová Tesco. 
Linka 48 pojede od Benziny po Mís-
tecké a kolem průmyslového areálu 
CTPark Ostrava na ulici Na Rovince, 
kde obslouží zastávky Průmyslová 
zóna sever a pokračuje do jižní čás-
ti průmyslové zóny. Linka 50 pojede 
z okružní křižovatky po ulici Krme-
línské, kde budou zřízeny náhradní 
zastávky u křižovatky s ulicí Aviatiků. 
Linka 55 pojede obdobně jako linka 
48, s obsluhou zastávek Průmyslová 
zóna sever a návratem na trasu po D56. 
Příměstské autobusy budou využívat 
stejné objízdné trasy jako linky DPO, 

včetně náhradních zastávek na Krme-
línské, a rovněž nebudou zastavovat na 
zastávkách Žižkovská a Hrabová Tesco.

Práce na opravě vozovky budou pro-
bíhat v  běžných pracovních dnech 
a změny v jízdních řádech budou plat-
né vždy od půlnoci do půlnoci. Úřad 
městského obvodu Hrabová žádá 
řidiče i cestující o  trpělivost a dodr-
žování dopravního značení po celou 
dobu uzavírky, aby bylo možné zajis-
tit bezpečný a plynulý průběh oprav 
a minimalizovat dopady na dopravu 
v dotčené oblasti.

Text a foto Radomír Orkáč

JUBILANTI

V  uplynulých dnech oslavila vý-
znamné životní jubileum paní Ma-
rie Stárková, dlouholetá obyvatelka 
naší obce. K  jejím narozeninám jí 
přišel osobně popřát starosta Hra-
bové Milan Slíva spolu se členkou 
pro občanské záležitosti paní Alicí 
Strnišťovou.

Oslavenkyni předali květinu a dár-
kový koš jako projev úcty a srdečné-

ho poděkování za její životní cestu 
a životní moudrost. V milé atmosfé-
ře se zavzpomínalo na léta minulá 
a nechyběla ani přání do budouc-
na. Paní Marii přejeme do dalších 
let hlavně pevné zdraví, radost ze 
života, spokojenost a  lásku jejích 
blízkých.

Karla Slívová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Vřelé setkání s naší jubilantkou
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Základní škola je pro mnohé lidi za-
čátek veliké kapitoly – vzdělávání. Ne 
vždy je ale škola jen o  znalostech, 
vědomostech, seberozvoji, dobrých 
známkách a výsledcích.

Pro mě je škola prostředníkem k no-
vým zážitkům, zdrojem vzpomínek, 
ale především to je takové malé roz-
cestí. Základní škola mi dala nový po-
hled na svět. 

Kdybych měla shrnout těch devět 
dlouhých let, asi by se to na tento 
papír nevešlo. Už od první třídy mě 
obklopoval fajn kolektiv a díky skvě-
lé třídní paní učitelce jsem se nikdy 
necítila pod tlakem a vždy byla mezi 
námi žáky ve třídě skvělá domluva. 

I přes občasné bouřkové mraky mezi 
některými z nás jsme se skoro vždy 
podrželi. 

Na druhém stupni to už bylo o něco 
těžší, přibylo učivo, větší nároky a kaž-
dý začal vytvářet svou osobnost. Naše 
pouto ve třídě se místy více upevnilo, 
anebo naopak. Každopádně nikdy ne-
zapomenu na naše společné zážitky, 
výlety a příhody.

Teď už do konce zbývá jen pár týdnů 
a často se ohlížím zpět, ne na to špat-
né, ale na to dobré, co mi škola dala 
a jaké možnosti mi přinesla. Bez školy 
bych neměla ponětí, jakou cestou 
se na tomto rozcestí vydat a kterou 
školu si vybrat. 

Nejvíce děkuji všem spolužákům, uči-
telům a rodičům, že mi dali podporu 
a zkušenosti do života.  I když se to 
nedá nijak oddálit a  je to součástí 
dospívání, jdeme dál, ale bude se mi 
po všech stýskat.

Anežka Chlupatá, 9. A

Všichni jsme stáli před školou a čeka-
li, až se nám otevřou dveře, kterými 
budeme chodit den co den po dobu 
devíti let. 

Na prvním stupni jsme se moc ne-
znali, až na pár výjimek, ale postupem 
času jsme se seznámili a vytvořili si 
přátelství, které pár lidem vydrželo 
i dodnes. Na prvním stupni jsme se 

ŠKOLA

Absolvent základní školy aneb co mi škola dala

Poslední květnový víkend patřil nad-
šencům stolního tenisu, kteří si při-
šli změřit síly do Kulturního domu 
v Hrabové. Letos se uskutečnil již třetí 
ročník. Pro účastníky byly připraveny 
různé soutěže. Celou akci podpořil 
městský obvod Hrabová, který zajistil 
ceny pro vítěze, za což velmi děkuje-
me. O celý chod turnajů a o občerst-
vení se starala kulturní komise, které 
také patří velký dík. 

V sobotu 31. května hráli dospělí, kte-
rých se sešlo dvacet, z toho devět ob-
čanů Hrabové. Zpestřením turnaje byl 
hráč z Filipín, který bydlí v Ostravě. 
Nejprve se hrálo sedm kol. Losování 
proběhlo švýcarským systémem, kte-
rý si hráči pochvalovali, na soutěžích 
nebývá tak obvyklý.  Deset nejlepších 
účastníků postoupilo do hlavního tur-
naje. Tentokrát se žádný Hrabovan do 
finále neprobojoval.  Vyhrál Libor Frýdl 
před Vladimírem Šimčíkem a Mirosla-
vem Matějem. Místní hráč Jozef Brezi-
na skončil na krásném čtvrtém místě. 

V  turnaji útěchy bylo pořadí  násle-
dující. První místo obsadil Rostislav 
Stachovský,  druhý byl Daniel Václavek 
a  třetí místo si zasloužil Janis Ana-

staziu z Hrabové. Čtvrtá Jana Vášová 
z Hrabové v boji o třetí místo nevyužila 
mečbol a vedení 2:0 na sety. Zaslou-
žila by však cenu fair-play, protože 
její soupeř Janis Anastaziu chtěl po 
dvou setech končit. Jana Vášová ho 
však upozornila, že se hraje na tři ví-
tězné sety.

V turnaji žen vyhrála Hana Kozáková,  
druhé místo vybojovala Dagmar Bita-
rovská a třetí skončila Taťána Harisová 
z Hrabové. Na čtvrtém místě byla již 
zmíněná Jana Vášová, pátá pak Pav-
la Svobodová z Hrabové. Celý turnaj 
dospělých se odehrál v příjemné at-
mosféře a hráči odjížděli spokojeni.

V neděli 1. června si zahrály děti, kte-
rých se zúčastnilo třináct, deset chlap-
ců a tři dívky. Ty mezi sebou odehrály 
vyrovnaný turnaj, po kterém obsadila 
první místo Adéla Vyležíchová, stříbro 
vybojovala Tereza Vyležíchová a  na 
třetím místě se umístila Klára Cséri. 

Chlapci se utkali ve dvou skupinách 
po pěti hráčích, následně postoupili 
do vyřazovacího pavouka. 

Zlato si přivlastnil Lukáš Sikora, druhý 
skončil  Tomáš Fiedor a třetí Tomáš 

Demjan.  Krom diplomů a  hodnot-
ných cen od našeho městského ob-
vodu si děti odnesly i radost ze hry.

Martin Veselý,  
foto Jozef Brezina a Ivo Žebrák 

Stolní tenis bavil malé i velké 
SPORTOVNÍ AKCE 
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OSOBNOSTI HRABOVÉ

Vojtěch a Eva Černákovi  
zazářili na World Masters Games 2025
Z Ostravy přes Perun až do Tcha-
j-wanu. Jednatel místní firmy 
Č. V. PROTOTYP s.r.o., pan Vojtěch 
Černák a  jeho manželka Eva, ro-
dačka z Hrabové, zazářili na World 
Masters Games 2025, které se le-
tos konaly v Tchaj-wanu v hlavním 
městě Taipei. Tato prestižní mezi-
národní sportovní akce je určena 
pro amatérské sportovce z celého 
světa a koná se jednou za čtyři roky. 
Přihlásit se může každý nadšenec 
nad 30 let. Do Tchaj-wanu se letos 
sjelo na 25 000 sportovců z více než 
107 zemí světa. 

Manželé Černákovi reprezentovali 
Veslařský klub PERUN, který má své 
sídlo v Ostravě a z daleké Asie si při-
vezli ohromující sbírku medailí – čtyři 
zlaté a jednu stříbrnou!

Eva a Vojta společně vyhráli zlatou me-
daili v mixovaném dvojskifu. Eva navíc 
ovládla disciplínu single skif, kategorii 
50+ mezi ženami a přidala tak další 
zlato. Vojtěch vyhrál svou kategorii 60+ 
v single skifu a spolu s kolegy z Veslař-

ského klubu Přerov a Veslařské-
ho klubu Bohemians Praha zís-
kali ještě jedno zlato ve čtyřce 
párové v kategorii 55+. K tomu 
přidal stříbrnou medaili v muž-
ském dvojskifu v kategorii 55+. 

Veslování je fyzicky i technicky 
náročný sport, který vyžaduje 
sílu, vytrvalost, rytmus i týmo-
vou souhru. A právě tyto kvality 
u manželů Černákových napl-
no vynikly. Úspěchy manže-
lů Černákových jsou inspirací 
a důkazem, že s odhodláním, 
trpělivostí a s láskou ke sportu 
se dají dosáhnout velké věci 
– i když člověk zrovna nesedí 
v  olympijském tréninkovém 
centru, ale třeba ve Veslař-
ském klubu Perun v Ostravě.

Pan Černák patří již pravidelně k při-
spěvatelům štědrých dárků obecního 
plesu i  jiných kulturních akcí a  my 
si velmi vážíme jeho štědrosti, ale 
především vždy milého a vstřícného 
jednání.

Jemu i jeho ženě přejeme hodně sil 
i do dalších závodů – ať už doma nebo 
kdekoliv ve světě!

Veronika Vaňková, Eva Černáková 
a Lucie Beranová, foto Eva Černáková 

učili věci, které jsou podstatné, základ-
ní a které se nám budou v životě hodit. 
Například počítání se nám bude hodit 
při nákupu, když budeme uvažovat, 
jestli nám vyjde poslední 100 Kč na 
nákup v Karolině. Nebo díky angličtině 
se můžeme dorozumět s lidmi z jiných 
zemí a cestovat po světě. Ať už je to 
tak nebo tak, určitě využijeme našich 
zkušeností při každodenním životě. 

Na druhém stupni to začalo být těž-
ší a  psychicky náročnější. Přidaly se 
nám předměty a  už to nebyla pro-
cházka růžovým sadem, i když jsme 
vařili v  kuchyňkách nebo jezdili na 
výlety a  túry, ze kterých nám zbyly 
jen krásné vzpomínky a zážitky. I přes 
to všechno jsme to zvládli a  někteří 
to s námi dotáhli až sem. A i když to 
za chvíli skončí, myslím si, že si každý 
z nás něco hezkého odnese.

Veronika Strakošová, 9. B

Před devíti lety jsem nastoupila do 
první třídy. Docela velký skok ze školky. 
Dostali jsme snad tu nejlepší paní uči-
telku, kterou jsme mohli. Každý si na-
šel spoustu kamarádů. Někteří s nimi 
možná vydrží až do smrti. Vždy jsem 
se těšila do školy, jen abych se potkala 
s kamarády. Paní učitelka nás naučila 
všechno. Číst, psát, počítat a  hodně 
dalších užitečných dovedností, které 
využiji i v budoucnu. Ve třídě jsme byli 
dost dobrý kolektiv, který si navzájem 
pomáhal. Spolu jsme se dostali až 
do deváté třídy. Cestou jsme prožili 
plno zážitků, různých výletů, soutěží 
a pokroků. 

V deváté třídě jsme se všichni soustře-
dili na přijímačky. Paní učitelky nám 
říkaly, ať se teď maximálně soustředí-
me a ať zabereme na 120 %. I za této 
situace si ale umíme dělat srandu, 
vtipkovat, držet při sobě a pomáhat si. 

Základní škola mi dala do života hlav-
ně kamarády. Samozřejmě vědomosti 
a dovednosti, ale hlavně ty kamarády. 

S některými jsem se znala už od škol-
ky, ale poznala jsem i  nové lidi, na 
které budu ráda vzpomínat.

Ráda budu taky vzpomínat na paní 
učitelky a  pány učitele. Všichni byli 
skvělí. S každým učitelem mám jiné 
zážitky. S  některými byla i  legrace 
a  s  jinými zase padaly různé hlášky, 
na které asi nezapomenu.

Základní škola byla velká kapitola 
všech našich životů a určitě kapitola, 
na kterou budeme všichni rádi vzpo-
mínat. 

Jsem ráda za to, jaké lidi jsem potkala 
ve škole a jaké lidi jsem měla ve třídě. 
Bylo to krásných devět let.

Barbora Hranická, 9. A
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Hrabovští hasiči a  hasičky v  parád-
ních uniformách a  se slavnostním 
praporem svého sboru doslova ladili 
s  atmosférou vyzdobeného kostela 
svaté Kateřiny. V neděli 4. května se 
tam konala slavnostní bohoslužba za 
zemřelé i  žijící hasiče Sboru dobro-
volných hasičů Hrabová. Otec Adrian 
promluvil o důležitosti hasičů v obci 
a popřál jim do dalších let.

Hrabovští dobrovolní hasiči mají aktu-
álně stovku členů. Kromě zásahů při 
mimořádných událostech v Hrabové 
a okolí, o což se stará zásahová jed-
notka, obohacují svými pravidelný-
mi akcemi i spolkový život. Smyslem 
sboru je také výchova mladých hasičů, 
čímž se mimo jiné připravují budoucí 
členové zásahové jednotky, tedy mi-
mořádně důležitého týmu pro chod 
každé obce. SDH Hrabová v příštím 
roce oslaví už 130 let své činnosti.

Text a foto Petr Žižka 

HASIČI HRABOVÁ 

V kostele se sloužila slavnostní mše za hasiče
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Pátečním podvečerem 23. května 
se Hrabovou neslo kostelní zvonění. 
To zvony František a Klára oznámily 
začátek letošní Noci kostelů. 	

Už před 18. hodinou se scházely ro-
dinky s dětmi i pamětníci, těšící se 
na letošní otevření kostela sv. Kate-
řiny Alexandrijské k večerní prohlíd-
ce. Děti už ve vstupu lákalo barvení 
sádrových odlitků nebo vybarvování 
omalovánek, potěšily je rozdávané 

perníčky.  Poutníky uvítal starosta 
Milan Slíva, který farnosti zapůjčil 
i  techniku pro promítání videopro-
jekce o roce ve farnosti a prezentace 
o historii, ničivém požáru a o výstav-
bě nového kostela. 

V sakristii si návštěvníci prohlédli vý-
stavku liturgického nádobí a náčiní. 
Vystavena byla také bohoslužebná 
roucha. V místnosti pod věží byla při-
pravena výstavka o  historii kostela. 
Návštěvníci mohli prolistovat kopii 
Pamětní knihy farnosti od roku 1908 
nebo si prohlédnout současnou far-
ní kroniku. Dozvěděli se také něko-
lik zajímavostí o  papeži Františkovi 
a o novém papeži Lvu XIV. Pořadatelé 
ochotně odpovídali na spoustu vše-
tečných dotazů. Největší zájem byl 
ale o výstup do věže ke zvonům a do 
krovu kostela. Příjemnou atmosfé-
ru podtrhly tóny varhan – Interlude 
Gordona Younga přednesla Anežka 

Chlupatá a zaznělo i několik písní hra-
bovské scholy. 

Letošní Noc kostelů byla ovlivněna 
konáním jiných kulturních a  spole-
čenských akcí v obci, přesto pořada-
telé zaznamenali 312 návštěvnických 
vstupů. Na přípravě Noci kostelů se 
u  nás podílelo 16 dobrovolných po-
řadatelů. Děkujeme všem štědrým 
dárcům, jejich příspěvek bude použit 
na údržbu a potřebné opravy kostela. 

Anna Šustrová, foto Milan Slíva 

VELOCIPEDISTÉ

Tak jako se letos na jaře střídá a mění ze dne na den 
počasí, střídaly se u nás v klubu akce  jedna za druhou. 

V naší kronice bude zapsáno:
26. dubna jsme postavili cyklistické stánky na Slezskoost-
ravském hradě v  Ostravě, abychom přispěli k  oslavám 
80. výročí  konce 2. světové války. Pozvání jsme dostali                        
z kanceláře primátora města Ostravy. Před hradem byla 
vystavena vojenská technika, u řeky proběhla velkolepá 
rekonstrukce bitvy a my jsme se předvedli s historickými 
předválečnými koly. Akce se zúčastnilo velké množství 

diváků a jsme rádi, že jsme se na oslavách mohli podílet. 
Děkujeme městu Ostrava za pozvání.

Jarní akce Klubu českých velocipedistů v Hrabové

Ohlédnutí za letošní Nocí kostelů 

V Ostravě a v Šenově (foto Jiří Axmann)

KVĚTNOVÉ AKCE 

pokračování na další straně...
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VELOCIPEDISTÉ

26. dubna jsme měli ještě jednu 
akci, a to Otevírání cyklostezky 
u Coolárny ve Sviadnově. Účast-
níci mohli vidět přestřižení pás-
ky a  otevření cyklostezky sta-
rostou obce, stánek s výstavkou 
kol a  slavnostní průjezd velo-
cipedistů na vysokých kolech, 
na historickém tandemu a dal-
ších  veteránských velocipedech. 
Také mohli zažít další atrakce, 
třeba zkusit jízdu zručnosti, dát 
si nápoj z kavárny na kole nebo 
si poslechnout koncert kapely 
Blankyt.

30. dubna jsme vyjeli do Petřvaldu na oslavy 100. výročí 
založení Masarykovy školy. Přivítal nás pan učitel ve sta-
rodávném obleku, stojící před katedrou s  kalamářem, 
a  před třídou plnou žáků napěchovaných v  dřevěných 
lavicích. Neseděly tam děti, ale pamětníci starých časů, 
kteří si uspořádali svůj sraz ve třídě, kam chodili za 2. svě-
tové války. Přímého účastníka slavnostního otevření školy 
jsme sice nepotkali, ale dobovou atmosféru jsme si mohli 
vychutnat díky starým slabikářům, dobovým školním po-
můckám a díky zajímavým informacím učitelů. Dozvěděli 

jsme se, že budovu se 62 místnostmi, knihovnou, čítárnou 
a s chodbami vybavenými kašnami  postavili naši předkové 
za necelé dva roky.                               

1. května na oslavách 80. výročí konce 2. světové války 
v Šenově jsme ve stánku u muzea nabízeli atrakce běž-
cům, cyklistům nebo chodcům, kteří se zde zastavili při 
zdolávání Václavovické květnové stezky. Letos poprvé 
přejížděli a přecházeli přes Šenovskou lávku, nový most 
vedoucí od kostela a knihovny přes čtyřproudovou silnici  
Havířov – Ostrava k rybníkům u Vratimova. Zastávka se 
líbila hlavně dětem, obdivovaly naše historická kola, hlavně 
možnost zkusit si jízdu na kole vysokém. 

1. až 4. května se konal v Orlové a okolí 37. ročník mezi-
národního závodu v cyklistice žen Gracia, kterého jsme 
se již po několikáté zúčastnili. Letos nejdříve jako diváci 
a  obdivovatelé výkonů cyklistek, pak jako propagátoři 
historické cyklistiky při slavnostním odstartování závodu 
a nakonec jako dárci ceny Miss sympatie. Letos ji získala 
česká cyklistka Veronika Jandová. 

A co nás čeká? 27. května odjelo do Francie 10 členů 
klubu na IVCA 2025. Držte nám palce!

Lenka Kocurková 

V Ostravě a v Šenově (foto Jiří Axmann)

V  Petřvaldě (foto Pavel Žižka)

V Orlové (foto Jiří Axmann, Pavel Žižka)                                                  

V  Petřvaldě (foto Pavel Žižka)
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Ve středu 21. května se v Hrabové uskutečnilo druhé kolo 
tradičního běžeckého seriálu Štafetové míle o  Pohár 
Hrabové. Akce přilákala rekordních 39 štafet a  poprvé 
v historii závodu bylo na startu více ženských dvojic než 
mužských. 

Čtyřicátou štafetu – trojici, mimo pohárovou soutěž, vy-
tvořil tým Sboru dobrovolných hasičů Hrabová ve složení 
Radomír Orkáč, David Krátký a Daniel Slíva. Každý odběhl 
v téměř plné hasičské výstroji dvakrát jednu míli a svými 
výkony si tento tým získal srdce všech přítomných. Kdyby 
se místo času měřila odhodlanost, měl by vítězství v kapse.

Zvítězila dvojice MK Seitl (Daniel Filip a Lukáš Krpec), stejně 
jako v kole prvním. Tentokrát jim ale zdárně sekundoval 
tým SK Oceláci TRImates (Libor Pavelka, Jiří Mučka). O ví-
tězi se rozhodlo až na posledních 300 metrech. Drama 
až do konce.

Závod se konal za krásného počasí a  v  atmosféře plné 
podpory, emocí a přátelství. Nadšení diváci vytvořili zá-
vodníkům skvělou kulisu, která podpořila výkony napříč 
výkonnostními úrovněmi – od ostrých soubojů o přední 
příčky až po běžce, kteří si přišli zazávodit jen pro radost. 

Organizátoři pro všechny účastníky připravili další dí-
lek srdíčkové magnetky, koláče z nedaleké pekárny, pro 
doplnění energie, a  pro ty, kteří se dostali na „bednu“, 
ovocné ceny.  

Další kolo Štafetové míle se poběží ve středu 25. června 
opět před kostelem sv. Kateřiny v  Hrabové. Přihlásit se 
mohou jak ostřílení běžci, tak i rekreační nadšenci – vítán 
je každý, kdo chce zažít výjimečný běžecký podvečer.

Šárka Waldhauserová, foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Štafetová míle lámala rekordy

V průběhu měsíce dubna proběhl kvíz pro seniory, který 
byl víceméně kvízem zábavným. Poprvé se v kulturním 
domě hrálo Bingo, které zná snad každý z nás. 

Tento typ akce hrabovské seniory zaujal, a proto o měsíc 
později zorganizovali členové kulturní komise další kvíz, 
tentokrát už vědomostní. V  tom se utkala čtyřčlenná 
družstva. Všichni přítomní se s vervou pustili do soutěže-
ní. Tematické okruhy byly velice rozmanité, a tak každý 
z účastníků mohl přispět ke společnému výsledku. Vítěz 
vzešel až ze závěrečného rozstřelu, jelikož dvě družstva 
obdržela stejný počet bodů. Nutno podotknout, že za ví-
těze můžeme považovat všechny odvážné soutěžící, kteří 
se nebáli a do kvízu se přihlásili. 

Děkujeme všem organizátorům za hladký průběh celého 
večera. Všichni senioři odcházeli spokojení a už se těší na 
další skvělou akci. 

Zdenka Slováková, foto Ilona a Libor Hromádkovi  

Senioři předvedli své znalosti 
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V pátek 23. května jsme za Občanský spolek MUDr. Marcely 
Poláčkové pořádali v Kulturním domě Hrabová akci Děti 
hrají dětem, během které mohli přítomní diváci zhlédnout 
pohádku Zvířátka a loupežníci. 

Plný sál ocenil výkony malých herců potleskem v  prů-
běhu i na konci představení. Děti celý rok pilně zkoušely 

v tanečně-dramatickém kroužku, a i ti malí, co ještě neumí 
číst, skvěle zvládli obsáhlý text ve verších, všechny písně 
i taneční choreografie. 

Do hry byli vtaženi i diváci a pěkně se s účinkujícími vyřádili 
na jevišti. Veselá a přátelská atmosféra v duchu oslav Dne 
dětí byla umocněna závěrečným tancem dětí i dospělých.

Marcela Poláčková,  
foto Alena Zátopková 

Další ročník Memoriálu Hanče a Vr-
baty je minulostí. A nutno říct, že na 
zdárném průběhu mělo velký podíl 
nádherné jarní počasí, kdy v sobotu 
24. května sluníčko doslova zalilo Ski 
Classic HV arénu na Šídlovci. 

Pořadatelé, Klub hrabovských alkoho-
liků (KHA), vypsali pro běžce na lyžích 
několik kategorií – od mužů přes ženy, 
děti až po elite kategorii. Z celkového 
prvenství se radoval Maťa Dolejška, 
který obhájil loňské prvenství a na rok 
si opět přivlastnil putovní lyžařskou 
hůlku. Díky hrabovským hasičům byla 
trať v šídlovecké aréně opět neskuteč-
ně těžká – silný protivítr, déšť a k tomu 
všemu spadlá lavina. 

Ovšem akce nebyla jen o sportu, po 
vyhlášení výsledků následoval hudeb-

ní festival, ve kterém se představily 
hudební skupiny Prokerr, A šmytec, 
Jakost a nakonec Bagoy. K pohodo-
vému odpoledni pořadatelé připravili 
i  stylové menu – bramboráky podle 
receptury dědečka Vaška Vrbaty nebo 
uzené klobásy, které mistr udířského 
řemesla Láďa Sumara připravoval v re-
plice udírny Bohouše Hanče. 

Díky všem příchozím vládla ve Ski 
Classic HV aréně skvělá nálada. Podě-
kování Klubu hrabovských alkoholiků 
patří městu Ostrava a  městskému 
obvodu Hrabová za podporu této tra-
diční akce. Díky směřuje i dalším part-
nerům, kteří jakýmkoliv způsobem 
tento memoriál podpořili.

Tomáš Machálek, 
 foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Děti hrály dětem pohádku Zvířátka a loupežníci 

Prvenství obhájil Maťa Dolejška
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Hrabovské slavnosti 2025:  
Skvělá atmosféra navzdory dešti a chladnému počasí

V sobotu 17. května se areál TJ So-
kol Hrabová proměnil v místo plné 
hudby a zábavy. I když nám počasí 
příliš nepřálo a  první ročník Hra-
bovských slavností se stal jednou 
z nejdeštivějších květnových akcí, 
návštěvníci nezklamali. Dorazili 
i s deštníky a v pláštěnkách, a díky 
nim slavnosti získaly nezapomenu-
telnou atmosféru.

Pestrý program přinesl zážitky pro 
malé i velké – od klaunů po hudební 
koncerty. Nejmenší účastníci se od 14. 
hodiny ponořili do cirkusové nálady, 
plnili soutěžní úkoly a užívali si v im-
provizovaném zastřešeném prostoru 
skákací hrady, balónkové tvoření nebo 
smyslohraní. Knihovna města Ostravy, 
pobočka Hrabová, a  spolek Odpa-
ďáček obohatily program o kreativní 
dílny a environmentální tvoření.

Hudební část slavností nabídla pes-
trou paletu žánrů. Energická Heidi 
Janků s  kapelou Heidiband roztan-
čila publikum, Thom Artway připo-
mněl svou tvorbu z  dob pouličního 
buskingu i pozdější koncertní dráhu. 
Legendární Železný Zekon uchvátil 
svými siláckými kousky a hlavní hvěz-
da večera Anna K. přinesla výjimečný 
koncert plný svých největších hitů. 

Večerní program završily kapely FiHa 
a  Kabát Revival Live, které vytvořily 
skvělou tečku za celým dnem.

Občerstvení zajistili fotbalisté, bufet 
U  Kumana a  další stánkaři. Zázemí 
pro účinkující i  návštěvníky skvěle 
připravila restaurace Stodola. A ku-
linářským zážitkem byly bezesporu 
obložené mísy z  Ovoce a  zeleniny 
Ostrava-Hrabová. 

Poděkování partnerům  
a sponzorům

Velké poděkování patří všem, kteří se 
na přípravě a  realizaci Hrabovských 
slavností podíleli:

TJ Sokol Hrabová za poskytnutí are-
álu a nápomoc při organizaci, 

skupina CTP za finanční podporu 
akce v podobě daru,

OZO Ostrava za bezplatné zajištění 
odpadových služeb – přistavení po-
pelnic a velkoobjemového kontejneru,

Sbor dobrovolných hasičů Hrabová 
za požární dohled i pomoc s montáží 
stanu pro návštěvníky,

Petr Škuta za spolupráci a organizaci 
stánkového prodeje,

Kulturní zařízení Ostrava-Jih za za-
půjčení pivních setů a stanů do zá-
zemí, 

Knihovna města Ostravy, pobočka 
Hrabová, za účast v  doprovodném 
programu pro rodiny s dětmi, 

pokračování na další straně...
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Restaurace Stodola za skvělý cate-
ring a  péči o  zázemí pro účinkující 
a pořadatele, 

Ovoce a zelenina Ostrava-Hrabová 
za krásné a chutné obložené mísy.

O kvalitní zvuk a světlo se postaral Jiří 
Philipp – Sound Design Laborato-
ry. Poděkování patří rovněž kulturní 
komisi a komisi pro děti a mládež za 
pomoc při přípravě a během akce. Za 
úřad mi dovolte, abych poděkovala 
své kolegyni Lucii Beranové, která se 
do organizace Hrabovských slavností 
ponořila s  vervou a  velkým zapále-

ním, a byla mi oporou v řešení všech 
dílčích úkolů. Poděkování však patří 
i ostatním kolegům za úřad, kteří se 
postarali o  objednávky, zveřejnění 
smluv, pokladní agendu i účetnictví. 
Velké poděkování patří i našim komu-
nálním službám v čele s mistrem Ivo 
Baronem. Zaměstnanci se postarali 
nejen o montáž a  demontáž stanů, 
ale také o průběžný úklid a potřebné 
materiální zajištění. 

Mnozí z vás si jistě všimli, že byli za 
objektivem fotoaparátu Nikola Urban-
číková a starosta Milan Slíva, v závěru 

večera se focení ujali opět manželé 
Ilona a  Libor Hromádkovi. Děkuje-
me všem jmenovaným za zachycení 
skvělých záběrů a výdrž v nevlídném 
počasí. 

Všem, kteří přišli a  pomohli vytvořit 
úžasnou atmosféru, děkujeme. Tě-
šíme se na další ročník – snad už za 
slunečného počasí! A můžeme vám již 
prozradit jeho termín. Do kalendáře si 
zapište sobotu 6. června 2026. 

Pavlína Špačková, 
 foto Milan Slíva  

Letošní místní výstava drobného zví-
řectva v areálu TJ Sokol Hrabová se 
uskutečnila ve dnech 24. až 25. květ-
na. Celkem bylo vystaveno od 25 vy-
stavovatelů 77 kusů králíků, 16 voliér 
hrabavé drůbeže a  35 kusů holubů. 
Zpestřením výstavy byla hnědá koza, 
patřící mladé chovatelce Anežce Flís-
kové z Kunčiček. 

V sobotu od 7 hodin začal příjem zví-
řat na výstavu. V 9 hodin se výstava 
otevřela veřejnosti a  také započalo 
hodnocení zvířat odbornými posu-
zovateli. Hodnotil se v  jednotlivých 
pozicích postupně typ, tvar, postoj, 
u  drůbeže a  holubů požadovaná 
barva, struktura peří, u  králíků pak 
srst. Také letos byl z každé kategorie 

vyhodnocen nejlépe 
hodnocený jedinec 
s titulem šampión vý-
stavy. U  králíků také 
nejlepší kolekce, nej-
lepší české plemeno 
a  kategorie mladý 
chovatel. Výstavu za 
oba dny zhlédlo 296 
dospělých lidí a  při-
bližně 170 děti, které 
měly prohlídku zvířat 
jako každý rok zdar-
ma. Především malé 
děti, ale také dospělí 
byli překvapeni, jak 
hebkou srst má např. 
zakrslý králík nebo 
i  velký jedinec. Jako 
pořadatelé jsme vel-
mi potěšení, že o tyto 
naše tradiční výstavy 
je stále zájem jak ze 
strany vystavujících, 
tak také návštěvníků, 
protože pokračuje-
me všichni společně 

v  tradici výstavnictví a  chovatelství 
předchozích generací. 

Letos jsme byli rádi, že počasí vy-
šlo na jedničku s  hvězdičkou!! Bylo 
prodáno 17 kusů chovných králíků 
a 12 kusů drůbeže. Byla zajištěná tom-
bola a  domácí občerstvení rodinou 
Věry Kročkové. V neděli od 13 hodin 
proběhlo vyhodnocení výstavy, kdy 
starosta Hrabové Milan Slíva předá-
val vítězné poháry a diplomy nejlep-
ším vystavovatelům, a sice za králíky 
Mgr. Zdeňku Martínkovi z naší orga-
nizace za činčilu velkou, u  drůbeže 
Ing. Tomáši Panáčkovi z Dobré za se-
britku žlutě plavou, u holubů Marti-
nu Kudělkovi z Raškovic za parukáře. 
Celkem bylo předáno 18 ocenění. 

Tato výstava proběhla pod záštitou 
městského obvodu Hrabová, byla také 
podpořena účelovou dotací. Děkuji 
Lucii Beranové za zajištění, vytištění 
diplomu a příkladnou spolupráci. 

Petr Balušek,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Dvacátý pátý ročník  
chovatelské výstavy v naší Hrabové

KVĚTNOVÉ AKCE 
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Společná cyklojízda občanů za účasti starostů několika 
městských obvodů Ostravy a přilehlých obcí se pomalu, 
ale jistě stává tradičním zpestřením pro celé rodiny, které 
rády tráví čas na kole. Od roku 2017 ji pořádají starostové 
Ostravy-Jihu, Hrabové, Paskova, Krmelína, Nové a Staré 
Bělé pod názvem „Léto na kole“. Letos se sedmý ročník 
této oblíbené akce uskutečnil v sobotu 24. května. Trasa 
vede přes obvody, města a obce výše zmíněných starostů, 
s krátkými zastávkami právě v pořadí, v  jakém jsou zde 
uvedeny. Start s uvítacím programem proběhl v Hrabůvce 
před Kulturním domem K-Trio (obvod Ostrava-Jih).

Starostové cyklojízdu nejen pořádají, ale také se jí aktivně 
účastní na svých kolech. Zdravotní důvody letos zabránily 
starostovi Paskova vyrazit, vyslal však za sebe jednu z rad-
ních a peloton pak osobně přivítal i doprovodil při zastávce 
v Panském pivovaru v Paskově.  Účast byla i letos nemalá 
– a tak na startu stálo odhadem 250 malých i velkých cyk-
listů. Kromě rodin se do cyklojízdy zapojily i zájmové spolky 
či skupiny kamarádů, a tak bylo možno vidět cyklisty Klubu 
seniorů z Paskova ve žlutých tričkách nebo velocipedisty 
z Hrabůvky v historických úborech. Naši velocipedisté se 
účastnili také, ale ne tak okázale, protože tou dobou již byli 
nejskalnější členové na cestě na IVCA RALLY 2025, která 
se letos koná v čarokrásné slunné Francii, poblíž Paříže, 
na jednom z  krásných zámků na Loiře. Mimochodem 
v loňském roce, jak si jistě mnozí pamatují, toto mistrovství 
světa v jízdě na historických kolech pořádali naši hrabovští 
velocipedisté a jedna ze zastávek byla i v Hrabové. 

Trasa byla dlouhá více než 25 kilometrů a většina z ní vedla 
po cyklostezkách, kterými je naše okolí doslova protká-
no. Ti, kdo je neznají, mají při této cyklojízdě možnost se 
s mnohými z nich seznámit.

A  pro mnohé to znamenalo mnohem víc než jen pří-
jemně strávený den. Vyzdvihnout bych mohl například 
čtyřletého Štěpánka, který celou trasu absolvoval na svém 
malém kole bez balančních koleček, v doprovodu svého 
tatínka. A to přesto, že na kole jezdí teprve necelý měsíc 
a šlo teprve o  jeho čtvrtou jízdu na dvou kolech. Celou 
trasu zvládl opravdu poctivě, včetně náročného výšlapu 

na Krmelínský kopec. O to obdivuhodnější je, že jeho kolo 
nemělo přehazovačku ani další moderní vymoženosti, 
které nám usnadňují jízdu. Pro Štěpánka to byla možná 
jízda, na kterou bude vzpomínat celý život, i když má jistě 
před sebou ještě spoustu dalších a delších vyjížděk.

Osobně považuji cyklojízdu za úspěšnou a už se těším na 
další ročník. Věřím, že se s mnohými z vás příští rok opět 
potkám. A  jak se mezi starosty šuškalo, příští rok by se 
mohl okruh pořadatelů rozšířit a přibýt další trasa. Takže 
je opravdu na co se těšit. 

Milan Slíva,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Cyklojízda starostů i občanů - tradice, která jede dál
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KVĚTNOVÉ AKCE 

V sobotu 31. května se areál TJ Sokol 
Hrabová proměnil v centrum rados-
ti, dobrodružství a zážitků. Den dětí 
s hasiči, který se stal v našem obvodu 
další oblíbenou a pravidelnou tradicí, 
opět přilákal desítky rodin s  dětmi. 
A nebylo divu – program byl opravdu 
nabitý!

Celé odpoledne se neslo v duchu zá-
bavy, poučení i obdivu k práci záchran-
ných složek. Nejenže si návštěvníci 
mohli zblízka prohlédnout hasičskou 
techniku, ale také sledovat dynamické 
ukázky požárního sportu, které před-
vedli naši mladí hasiči. Jejich nasazení, 
týmová spolupráce a odhodlání sklidily 
zasloužený potlesk.

Velkou pozornost si získala také rea-
listická ukázka první pomoci, při níž 
záchranáři z Českého červeného kří-
že názorně předvedli, jak si poradit 

s vážným poraněním nohy motorovou 
pilou. Figurant, který sehrál zraněné-
ho, byl velmi přesvědčivý, a celá akce 
nabídla nejen podívanou, ale i cenné 
informace, které se mohou v reálném 
životě hodit.

Nechyběla ani oblíbená ukázka vý-
cviku služebních psů Městské policie 
Ostrava, která opět dokázala, jak důle-
žitou a profesionální práci tito čtyřnozí 
pomocníci odvádějí.

Pro děti bylo připraveno nepřeberné 
množství atrakcí – od soutěží o drob-
né ceny přes skákací hrady až po 
projížďky na ponících Margotce a Fi-
dorce. Skvělou atmosféru doplnila 
také statická ukázka závodního vozu 
známého hrabovského driftera Filipa 
Vimpela, který ochotně odpovídal na 
zvídavé otázky malých i  velkých fa-
noušků motorsportu.

I když počasí chvílemi zkoušelo naši 
trpělivost, nakonec se umoudřilo 
a odpolední slunce dodalo celé akci 
tu pravou letní náladu. A když přišel 
čas na tradiční „pěnu“, nebylo pochyb, 
že to byl jeden z  nejočekávanějších 
momentů dne. Děti se do ní vrhly 
s nadšením a proměnily hřiště v obří 
pěnové království plné smíchu a ra-
dosti.

Velké poděkování patří našim dob-
rovolným hasičům, kteří akci zorga-
nizovali s obdivuhodným nasazením 
a pečlivostí, ale i všem dalším part-
nerům a  dobrovolníkům, kteří se 
na přípravách podíleli. A především 
děkujeme všem, kteří přišli a vytvo-
řili z  tohoto dne nezapomenutelný 
zážitek.

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Dětský smích, pěna a nezapomenutelné odpoledne
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Z HISTORIE HRABOVÉ 

Na rohu ulic Paskovské a Poplužní stávala kdysi 
restaurace Sigmunda Turadta, která po válce nes-
la název „U Vlčků“. Dnes na jejím místě stojí dům 
potomků paní Vlčkové. Restaurace „U Vlčků“ byla 
jedním z míst tehdejšího společenského života 
v Hrabové – konaly se zde například plesy, včetně 
toho jubilejního k  50. výročí založení místního 
Sboru dobrovolných hasičů.

Přímo naproti hostinci se nacházel dům paní 
Steinhardtové. Právě tam byla po roce 1904 do-
časně zřízena německá školní třída. V té době 
totiž někteří obyvatelé – pod vlivem vítkovických 
závodů a vratimovské celulózky – usilovali o zalo-
žení německé školy Schulferien v Hrabové. Aby 
se tomu předešlo, začalo se od 26. června 1904 
na zdejší škole vyučovat německy. Německá třída 
však nakonec zřízena byla v domě pana Frýdec-
kého č. 93 na dolním konci obce, později i v domě 
paní Steinhardtové (naproti restaurace Sigmunda 
Turadta). Pro malý počet žáků byla německá třída 
nakonec přestěhována do Vratimova.

Radomír Orkáč

Zpátky do minulosti: Restaurace U Vlčků

Restaurace Sigmunda Turadta, sbírka pana Vojtoviče

Restaurace Sigmunda Turadta, sbírka Ladislava Sumary
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Eva Lopatová 
1.	 Bylo to splnění mého 

tajného přání. Jako mla-
dá jsem denně jezdila do 
práce přes vilovou čtvrť 
u  hotelu Atom. Moc by 
se mi líbilo žít v  domku 
se zahradou nedaleko 
Ostravy. Nevím, jestli vy 
máte tu zkušenost, že 
když si něco moc pře-
jete, nakonec se vám 
to splní. Po letech mě 
kamarádka seznámila 
s mužem, mou životní láskou. Vašek stavěl rodinný 
dům v Hrabové. A moje rodina v té krásné části Os-
travy žije už od roku 1986.

2.	 Stále se dá něco zlepšovat. Musím uznat, že sou-
časné zastupitelstvo naší obce udělalo kus pocti-
vé práce. Něco více by se možná dalo udělat pro 
zlepšení třídění odpadu. Pro mě jsou popelnice na 
tříděný odpad daleko (nejbližší mám v ulici Na Po-
toku). Vím, je to finančně náročné.

3.	 Byl červenec 1997. Počasí se zbláznilo, několik dní 
lilo a  zvedaly se hladiny potoků a  řek. Už přesně 
nevím, který den to byl, což dnes není důležité. Ve 
tři hodiny ráno začala v Hrabové evakuace, ale bez 
nás. My jsme spokojeně spali a  nic jsme netušili. 
Náš dům je trochu zastrčený a nikdo na nás neza-
zvonil. Až před šestou hodinou jsme zjistili, že ko-
lem nikdo není. Co teď? Nejdřív jsme celé přízemí 
přemístili do poschodí. Sbalili jsme obě děvčata, 
kocoura i psa do naší staré škodovky s tím, že poje-
deme k rodičům do Výškovic. Auto nenastartovalo! 
Asi osud! Příběh měl naštěstí šťastný konec. Hráz 
přehrady Šance vydržela!

Robert Kopřiva 
1.	 Asi jako každý rodič 

musím odpovědět, že 
největší radost mi udě-
laly a  stále dělají moje 
děti. Myslím si, že se 
nám z nich podařilo vy-
chovat slušné lidi. Díky 
nim mám pocit, že po 
mně na tomto světě 
něco zůstane a  gene-
race naší rodiny bude 
dále pokračovat. Jsem 
vděčný, že obě děti už 
založily rodiny a v životě se jim daří. Před devíti lety 
se ze mě stal poprvé děda. Teď už mám celkem 
čtyři vnoučata, oslovují mě ,,děda Bobo" a já mám 
z nich radost. Mé děti bydlí v Hrabové a já jsem rád, 
že se s nimi můžu často scházet. Jsou to mí nejlep-
ší kamarádi, je mi s nimi hezky.

2.	 Hrabová je místo, ve kterém se mi žije dobře a i při 
delším zamyšlení nemůžu přijít na nic, co by mi 
můj dojem kazilo.  Máme kolem sebe spoustu ze-
leně, přírodu, ale na druhou stranu jsme na dosah 
města. Pracuji v průmyslové zóně, takže v zaměst-
nání jsem za pár minut. Když mi čas dovolí, sem 
tam si s  manželkou zajdeme ke Kumanovi nebo 
do jiné hrabovské hospůdky. Nejraději ale volný 
čas trávím na své zahrádce, baví mě ji neustále 
zvelebovat, jsem milovník kaktusů a  sukulentů. 
Oceňuji, že se v  Hrabové pořád něco děje, mám 
rád akce typu gulášfest, vaječina nebo místní zá-
bavy. Dokážu si představit, že by se k těmto klasic-
kým akcím přidalo pravidelné pořádání folkových 
nebo country koncertů. Tyhle hudební žánry mám 
rád, mohl by se dát i prostor mladým začínajícím 
kapelám. To by se mi líbilo.

3.	 Nejsem hrabovský rodák, žiji zde dvacet let, takže 
žádné příhody ze školních let nebo z období dospí-
vání nemám. Rád vzpomínám na starou Lípu, kde 
stála malá štamprle čtyři koruny, to už snad ani 
není pravda,  a místní plesy taky měly své kouzlo. 

Text a foto Karla Slívová 

Chvilka pro sen
iory 

PTÁME SE 

1. 	 Co vám udělalo v životě největší radost? 

2. 	Co byste změnili v Hrabové?

3. 	Máte nějakou zajímavou vzpomínku 
týkající se Hrabové? 



19 | Hrabovské listy | červen 2025

KNIHOVNA

Milí čtenáři,

v současné době je knihovna místem, 
kde se potkává moderní s tradičním. 
Knihovna města Ostravy neustále 
aktualizuje a modernizuje své nabí-
zené služby veřejnosti, reaguje tak 
nejen na trendy, ale i  potřeby čte-
nářů. Vedle možnosti bezhotovostní 
platby na všech pobočkách nebo 
instalace výdejových boxů (pobočka 
Dr. Martínka a ústředí) nově může-
te při registraci do knihovny použít 
i  eDoklady. Registrace se tak stává 
zase o  něco jednodušší. Nemusíte 
tedy už předkládat fyzický občanský 
průkaz, postačí mobilní aplikace eDo-
klady. Podrobnosti a  další novinky 
jsou na www.kmo.cz.

To, co v knihovnách zůstává, je tradič-
ní přístup k informacím a příběhům 
prostřednictvím knih. Také potkávání 
se, čas na obyčejné popovídání nebo 
bezpečný prostor k  zastavení a  od-
počinku. 

Poohlédnutí za 
Hrabovskými slavnostmi
S mnohými z vás jsme se potkali na 
našem knihovním stánku na Hrabov-
ských slavnostech. Letos se knihovna 
zapojila poprvé a  této možnosti si 
moc vážíme. Kromě dílničky, kvízů 
a  prodeje knih bylo možné tipovat 
v  soutěži o  registraci do knihovny 
a další věcné ceny. Otázka zněla, ko-
lik se v roce 2024 půjčilo v hrabovské 
pobočce knih, časopisů a her. Správná 
odpověď bylo číslo 15 891. Těm, co 
byli tomuto číslu nejblíž, se ozveme 
do konce května a domluvíme se na 
předání cen.

Rozvoj čtenářství 
s tematickými kufříky
Tematické kufříky jsou skvělým po-
mocníkem, se kterým dětem zpří-
jemníte první čtenářské krůčky nebo 
podpoříte jejich řečový vývoj. V rámci 
projektu Rozvoj čtenářské gramot-
nosti, který byl realizován s finanční 
podporou statutárního města Ost-
ravy, byly kufříky pořízeny do všech 
poboček. 

Ani v Hrabové tematické kufříky ne-
chybí. Máme tu k dispozici tři kufříky 
a každý z nich je zaměřen na určité 
téma. Kromě knih obsahuje i didak-
tické pomůcky, hry apod. Děti se tak 
hravou a nenásilnou formou seznámí 
s konkrétním tématem.

První čtení v  zeleném kufříku ob-
sahuje literaturu a  hry doporučené 
pro podporu čtení a čtenářství. Kníž-
ky jako Psí kusy s tátou, Pohádkový 
svět, Sedm pohádek pro malé myšky, 
Kvak a  Žbluňk jsou kamarádi nebo 
Čtení jako hra. Dále obsahuje hry Pís-
menkové kartičky pro chytré hlavičky, 
Pexetrio abecedu a Prvňák.

Šedý kufřík nese téma Logopedie 1 
a  obsahuje literaturu doporučenou 
pro příznivý rozvoj řeči a podpory čte-
ní. Tři oblíbené knihy o Péťovi – jak se 
učí mluvit, jak říká první slova a Jak 
Péťa povídá ve větách a kniha Logo-
pedie hrou tvoří obsah tohoto kufříku.

Něžně fialový kufřík nese téma 
Logopedie 2. V  něm najdete hry 
doporučené pro příznivý rozvoj řeči 
a podpory čtení. Hry Povím ti mami, 
Didaktická logopedická hra a  velké 
logopedické pexeso doplňuje CD lo-
gopedických písniček.

 

Kufříky si vypůjčíte domů na 31 dní, 
stejně jako knihy, stolní hry a  další 
dokumenty z naší knihovny.

Besedy pro veřejnost
Pravidelně pro vás připravujeme be-
sedy se zajímavými hosty a  tématy. 
Ta poslední se uskutečnila na sklonku 
dubna. Pan Radomír Seďa, náš kro-
nikář, detailně pohovořil o  činnosti 
a členech gestapa během 2. světové 
války v Ostravě. O témata z minulosti 
je zájem, o čemž svědčí i hojná účast 
a také pozitivní zpětná vazba od ná-
vštěvníků této besedy. 

Další besedy pro vás chystáme od září.

Pozvánka na červen
Do 15. června ještě můžete navštívit 
akce festivalu Dny Fajne rodiny, kte-
ré probíhají i v pobočkách Knihovny 
města Ostravy.

Malé i velké zveme do hrabovské po-
bočky na pravidelné setkání klubů. 
Setkání klubu Generace proběhne ve 
čtvrtek 19. června od 10 hodin. Nabíd-
ne sdílení a inspiraci pro letní čtení. 

Mějte pohodové a zábavné dny strá-
vené s  rodinou, přáteli nebo třeba 
s knížkou.

Text a foto Eva Vytasilová,  
foto z besedy Ilona a Libor Hromádkovi 

Dění v naší knihovně 
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490 000
Byla objednána další etapa čištění koryta 

vodního toku Zyf – od ulice Krmelínské 
po zatrubnění na ulici Zastavěné. Práce 

provede společnost Ostravské komunikace 
za 488 806,12 Kč včetně daně.

600 000
Bylo objednáno vyčištění a následný 
monitoring zatrubněné (cca 270 m) 
i otevřené (cca 50 m) části Lesního 

(Šídloveckého) potoka na Šídlovci za 598 587 
korun včetně daně.

10 000
Členům spolku TORALI není lhostejné, kde 

žijí. Proto když měli tu možnost, vybrali 
mezi sebou potřebnou částku 10 000 korun 

a zafinancovali výsadbu tří ze čtyř habrů 
u garáží na ulici U Kotelny.

177 000
Bylo objednáno čištění propustků a příkopů 
na ulici Paskovské – v úseku od ulice Na Hu-
rtě po zatáčku u statku. Práce budou prove-

deny za 177 096 korun včetně daně.

HRABOVÁ V ČÍSLECH 



21 | Hrabovské listy | červen 2025

POZVÁNKY

Klub seniorů Ostrava-Hrabová vás 
v červnových Toulkách Ostravou zve 
opakovaně na komentovanou exkurzi 
do Nové radnice v městské části Mo-
ravská Ostrava a Přívoz. 

Vzhledem k tomu, že komentovaná 
prohlídka v dubnovém termínu ne-
vyšla z  technických důvodů, výtah 
do věže byl zablokovaný, tak jsme se 
rozhodli vás o tuto exkurzi neochudit 
a uskuteční se v pátek 20. června v 10  
hodin.  Sraz je u radnice, před hlavním 
vchodem (Prokešovo náměstí 1803/8). 

První zastávkou našeho putování 
bude Nová radnice, o  její historii se 
dozvíme v rámci komentované pro-
hlídky. Vyhlídková trasa se nachází ve 
výšce 73 m. Z věže se nám naskytne 
velkolepý pohled nejen na ostravská 
panoramata. 

Na rozhlednu věže nás vyveze výtah, 
snad již plně funkční, který se nachází 
v informačním centru radnice. Vstup 

do radnice, včetně vyhlídky, je zcela 
bezbariérový. Vstupné je plně hrazeno 
z rozpočtu městského obvodu Hrabo-
vá. Doprava na místo po vlastní ose 
nebo autobusem číslo 39, zastávka 
Jiřího Trnky, s přestupem na trolejbus 
číslo 102, který vás odveze na zastávku 
Nová radnice.

Po skončení prohlídky Nové radni-
ce je možno uskutečnit příjemnou 
procházku Komenského sady kolem 
busty J. A. Komenského podél řeky 
Ostravice až k  památníku obětem 
II. světové války k  růžové zahradě 
směrem k Sokolské ulici, na které se 
nachází restaurace Palouk, kde se 
můžeme občerstvit. 

Zájemci z  řad seniorů, kteří mají 
o  tuto akci zájem, ať se přihlásí do 
pondělí 16. června na telefonní číslo 
702 226 845, kde budou sděleny pří-
padně další podrobnosti.

Text a foto Šárka Bořutová

Ostrava z ptačí perspektivy: výlet na radnici

Příměstský tábor je téměř naplněn
První ročník příměstského tábora, který bude mít záze-
mí v kulturním domě a uskuteční se od 4. do 8. srpna, je 
již téměř plný. Tématem je SURVIVOR – děti se zúčastní 
jednoho půldenního výletu, čekají je tematické soutěže, 
táborová hra, diskotéka, beseda a mnoho dalších dob-
rodružství. Zbývající poslední čtyři místa můžete dětem 
rezervovat na portále rezervace.ostrava-hrabova.cz nebo 
osobně na radnici v úřední dny od 8 do 17 hodin.

Sirény na cestách
Spustili jsme předprodej na zábavnou talk show Sirény 
na cestách (Sandra Pogodová, Jitka Asterová, Linda 
Finková), která se bude konat 16. září v 19 hodin v kul-
turním domě. Je to první představení po prázdninové 
pauze a předpokládáme velký zájem, proto si již teď 
můžete zakoupit vstupenky na portále rezervace.ost-
rava-hrabova.cz nebo osobně na radnici v úřední dny 
od 8 do 17 hodin.

Pátrání po ztraceném klenotu 

Připravujeme pro vás 

Komise pro děti a mládež zve děti ve věku 6–14 let na dobrodružnou únikovou hru, která se uskuteční v neděli 
22. června od 15 hodin, se startem na Šídlovci. Čekají vás hádanky, úkoly i zábava v týmech čtyř až pěti dětí 
(max. šest týmů, věkově namíchané). Nutná rezervace předem na e-mail: Lsmigova@seznam.cz. Více informací 
brzy na facebookových stránkách. 

Lenka Śmigová 
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1.5. Naši hasiči nelenili. Sotva dohořely čarodějnice, pustili 
se do další akce – vztyčování májky.

4.5. Komorní smyčce Lidové konzervatoře Ostrava přinesly 
do kostela jarní náladu i hudební jemnost.

25.5. Tradiční smažení vaječiny na Sokole – letos skončilo 
v hrnci 267 vajec!

1.5. Májka už stojí – její vršek se pyšní stuhami a  svěží 
zelení.

4.5. Ostravský smíšený sbor zaplnil kostel harmonickým 
zvukem a působivým projevem.

27.5. DiVOch to v Hrabové rozjel – představení Mezi nebem 
a zemí pobavilo naplno.

MÁJOVÉ  OKAMŽIKYDění v Hrabové objektivem  
manželů Hromádkových

ORBIS PICTUS
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Pořad bohoslužeb na měsíc červen 2025
bohoslužby

DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Neděle

1.6. 8.00 hod. Slavnost Nanebevstoupení Páně za † † Zdeňku Laníkovou,
 manžela a duše v očistci

Pátek

6.6. 16.30 hod. Pátek po 7. neděli velikonoční
První pátek v měsíci

za † † Marii Křístkovou, rodiče, manžela, Marii 
Černou, sourozence a celou † rodinu

Neděle

8.6. 8.00 hod.

Slavnost
 Seslání Ducha Svatého

Svatodušní sbírka
 na diecézní charitu

   za † † Františka Janšu,
 manželku Miladu, sestru Johanku,

 živou a † rodinu  

Pátek

13.6. 16.30 hod. Památka sv. Antonína z Padovy,
 kněze a učitele církve

za † † Antonína Stibora, manželku Marii, syna 
Antonína, zetě Petra, 

a za živou a † rodinu z obou stran

Neděle

15.6. 8.00 hod.
Slavnost

Nejsvětější Trojice  
Měsíční sbírka na kostel

za † † Richarda Sněhotu, 
rodiče, sestru a živou rodinu

Čtvrtek

19.6. 16.30 hod. Slavnost 
Těla a Krve Páně

za † † Marii a Rudolfa Doležálkovy, syna, 
snachu, zetě, rodinu Měrkovu  

a za živou a † rodinu

Sobota

21.6. 11.00 hod.
Památka

 sv. Aloise Gonzagy, 
řeholníka

svatba

Neděle

22.6. 8.00 hod. Slavnost 
Těla a Krve Páně

za † † Jana Slosarčíka, 
manželku a rodinu

Pátek

27.6. 16.30 hod. Slavnost
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova

za † † Rudolfa Doležálka, manželku, syna, 
snachu a za živou a † rodinu

Neděle 
29.6. 8.00 hod. Slavnost

 Sv. Petra a Pavla, apoštolů
za † rodiče, bratry 

a celou rodinu  Novosadovu

Sobota

5.7. 8.00 hod.

Slavnost sv. Cyrila, mnicha,
 a Metoděje, biskupa, patronů 

Evropy,
 hlavních patronů Moravy

za † rodinu Olšanskou, Olšákovou,  
Janšovou, Kokotkovou,

 † † Karlu Šlechtovou a Josefa Adámka

Neděle

6.7. 08.00 hod. 14. neděle v mezidobí za † † Emílii  Doležálkovou, manžele, syna, zetě 
Vladimíra, rodiče a sourozence z obou stran
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neděle� 10.00
1. 6. Turnaj ve stolním tenise - děti kulturní dům

úterý� 8.00
3. 6. Zájezd pro seniory točna na Šídlovci

středa� 9.00 a 10.00
4. 6. Slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře knihovna

čtvrtek� 10.00
5. 6. Klub Šidélko: Kde je ten pravý balon? knihovna

čtvrtek� 18.00
5. 6. Jóga & pilates fusion kulturní dům

sobota� 9.00
7. 6. Turnaj šachy kulturní dům

neděle� 10.00
8. 6. Beseda s papoušky ARA kulturní dům

sobota�

14. 6. Bezplatné značení kol Městskou policií Ostrava u Vratimovského mostu  
(ul. Frýdecká x Mostní)

pondělí� 16.00
16. 6. Jednání zastupitelstva kulturní dům

čtvrtek� 10.00
19. 6. Klub Generace: Čtení na léto knihovna

neděle� 15.00
22. 6. Venkovní úniková hra pro děti Šídlovec

středa� 17.00
25. 6. Štafetová míle kostel sv. Kateřiny

sobota� 15.00
28. 6. Sokolský den TJ Sokol Hrabová

Akce v červnu
Kulturní, společenské, sportovní akce
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8:30–12:30
14:00–17:00

Sokolský den se vrací!  
Zábava pro děti i dospělé, večer plný hudby

Léto je za dveřmi a s ním i tra-
diční Sokolský den, který se letos 
uskuteční v sobotu 28. června od 
15 hodin v areálu TJ Sokol Hrabo-
vá. Po roce se opět těšíme na den 
plný radosti, her, sportu a přátel-
ského setkávání všech generací.

Program bude jako vždy zaměřen 
především na děti – a je opravdu 
na co se těšit! Chybět nebudou 
oblíbené skákací hrady, ale letošní 
ročník nabídne i spoustu nových 
her a atrakcí, které možná vaše 
děti ještě nikdy nezažily. 

Pro dospělé i děti bude zajištěno 
bohaté občerstvení, takže si při-
jdou na své i milovníci dobrého 
jídla a pití. A když se den přehoup-
ne do večera, zábava rozhodně 
nekončí!

Od 20 hodin až do druhé hodiny 
ranní se rozezní areál živou hud-
bou, o kterou se postará kapela 
GOLDEN HITS. Těšit se můžete na 
známé melodie, které vás zaruče-
ně nenechají v klidu sedět – zazní 
ty nejlepší hity, které všichni zná-
me a rádi si zazpíváme.

Tak neváhejte a přijďte! Vezměte 
děti, přátele, sousedy – živá hudba, 
letní atmosféra a dobrá společnost 
jsou zkrátka nenahraditelné. Těší-
me se na vás!

Daniel Nováček, 
 foto Ilona a Libor Hromádkovi


